

□本报记者 牛超 文/图

8月14日下午,来自市区、舞钢、郟县、叶县等地的31名困境儿童在市义工联和市立德社会工作服务中心社工的带领下,来到公益夏令营活动的第二站——市区开源路南段七彩沙河水上乐园,快乐嬉水。

为了让困境儿童感受社会的温暖,8月14日至16日,由市义工联、市立德社会工作服务中心牵线搭桥,爱心人士助力,共同设计并组织开展了“梦想因爱而绽放——困境儿童游鹰城公益夏令营”活动。

▶孩子在湛河区消防救援大队参观



爱心人士助力

## 31名困境儿童乐游鹰城

公益夏令营开班

8月14日上午7时许,婷婷(化名)在爷爷的陪伴下,来到卫东区东安路街道东苑社区六楼会议室,参加困境儿童游鹰城公益夏令营开班仪式。

“一晚上没睡好,一会儿一问时间,一大早就慌着来,怕迟到了。”婷婷的爷爷侯正云说。

婷婷家住新华区光明路街道长青社区,今年7岁。母亲生下她不久便不辞而别,父亲长年不回家。婷婷半岁时,奶奶因病离世,留下她

和爷爷相依为命。

“得知能参加夏令营,孩子特别开心。”侯正云看着与其他小朋友开心交流的婷婷,不由得笑了。

上午9时许,简单的开班仪式过后,婷婷暂别爷爷,在社工和志愿者的带领下,乘坐大巴车来到公益夏令营的第一站——湛河区消防救援大队。孩子们参观了消防车辆和装备器材,认真倾听消防员介绍每辆车的配置和使用方法等。现场,消防员还展示了灭火技能,并指导

孩子们开展消防疏散逃生演练,提升孩子们的自防自救能力。

“来到这里参观学习,我学到了很多消防知识,也感受到消防员叔叔工作的辛苦,我要向他们学习!”13岁的小山(化名)说。

8月14日中午,孩子们还品尝了肯德基,下午又到七彩沙河水上乐园游玩。

据了解,在接下来的两天里,孩子们还将参观市博物馆、游览示范区、观影、参观市动物园等。

爱心人士助力圆梦

“夏令营为期3天,孩子们吃、住、玩、交通等花费共需要近9000元。”市立德社会工作服务中心社工刘海霞说,因活动经费有限,7月22日,他们通过“平顶山公益”公众号发出了“梦想因你而绽——关爱贫困学生暑期游鹰城倡议书”。

倡议书发出后,得到了爱心企业、单位和爱心市民的响应。市博物馆义务为他们安排讲解员;市园林绿化中心动物园热情邀请孩子们前去参观;市七彩沙河农林发展有

限公司也发出了邀请;万家星美影院表示愿意无偿为孩子们提供《长安三万里》的观影……不仅如此,市义工联的义工和市立德社会工作服务中心的社工也纷纷伸出援助之手,筹措了近9000元。市民曹女士按每人45元的标准,另外捐助1395元,为孩子们安排了一次肯德基午餐,还给每个孩子准备了一份礼物,包含有水杯、文具、益智玩具等。

“这只是我的一点心意,希望孩子们玩得开心、舒心。”8月14日,记

者与曹女士联系时,她谦虚地说。

“感谢大家,是大家给孩子提供了这次机会。”71岁的赵天恩家住新华区香山街道筹备组徐洼村,孙子帅帅(化名)今年15岁,其父母双亡,从小跟着他和老伴儿生活。

另据市义工联负责人李伟锋介绍,困境儿童游鹰城公益夏令营是“青苗”助学项目的内容之一。市义工联“青苗”助学项目自2005年实施以来,先后帮助近2000名困境儿童圆梦。

## 晴热高温“控场” 最高气温35℃

□记者 牛超

本报讯 昨天,记者从市气象台获悉,15日起三天,我市以晴热天气为主,在副热带高压的影响下,高温天气持续发力,最高气温35℃。

据气象专家介绍,眼下已进入三伏天的最后一周,受副热带高压控制,15日起三天,我市以晴热天气为主,少雨少风,空气相对湿度较大,中午前后体感较为闷热。提醒大家尽量避免在高温时段外出;科学使用空调、风扇等降温设备,谨防中暑;外出时仍要注意防晒和补水。具体预报如下:

15日,白天到夜里,晴天间多云,偏北风2级至3级,气温23℃—33℃。16日,晴天间多云,气温23℃—35℃。17日,晴天间多云,气温24℃—35℃。

## 我市部分公交线路优化调整 29路、35路线路有变

□记者 燕亚男

本报讯 8月14日,记者从市公交公司了解到,为进一步提高公共资源使用率,结合我市城市建设实际情况,该公司计划于8月19日起优化调整部分公交线路。

根据我市公交运营实际,暂时停运42路线及61路线,调整公交29路线及35路线。

29路调整前运营区间为平顶山学院公交枢纽站发往东羊石,途经未来路、长安大道、鲁平大道;调整后运营区间为火车站发往东羊石,途经和顺路、开源路、建设路、西环路、凤凰路、吉祥路、未来路、长安大道、鲁平大道。调整后

火车站首班车发车时间为6:00,末班车为18:00,发车时间间隔15分钟至20分钟。

35路调整前运营区间为城北公交枢纽站发往中兴科技产业园,途经东环路、平安大道、西环路、建设路、长安大道、清风路、祥云路、崇文路、复兴路、夏耘路;调整后途经东环路、平安大道、西环路、凤凰路、紫金山路、未来路、长安大道、清风路、祥云路、崇文路、复兴路、夏耘路。该线路调整后发车时间不变,城北公交枢纽站首班车发车时间为6:20,末班车为18:10,发车时间间隔10分钟至20分钟。

详情请咨询公交客服热线3382000、3382111。

## 男子发生车祸 护士恰巧路过 专业急救派上用场

□记者 孙书贤

本报讯 “赵护士,感谢您救了俺当家的一条命!医生说,要不是您在现场实施紧急抢救,俺当家的可能就没命了!”8月14日上午,当郟县中医院心病科护士赵璐再次来到ICU病房,了解患者叶某伤情时,叶某的妻子刘女士紧紧握住赵璐的手感激地说。

据了解,7月28日下午,赵璐下班后驾车沿着郑神路回禹州老家。当天18时30分,她行驶到郟县安良镇牛村附近时,一辆由北向南的轿车突然把一位骑电动自行车的男士撞倒。赵璐立即把车停靠在安全地带,迅速跑到被撞男士身边查看伤情。她发现这名男士的右耳朵出血,额头上一个拳头大的包也在流血。凭借多年的临床经验,赵璐判断伤者很可能颅内部已经出血,生命危在旦夕。

“我是郟县中医院的护士,有手机的同志请迅速拨打120急救电话。”赵璐用卫生纸紧紧压住伤者头部的外伤止血,又用另一只手轻轻擦拭伤者耳朵外的血,并紧急向路边群众求助。很快,郟县中医院120救护人员赶到现场。赵璐与同事一道对伤者进行药物急救。10多名群众看到伤者被抬上120救护车后,为赵璐伸出了大拇指。

“当时情况紧急,只要有一点急救常识的人,都会冲上前救人的。”赵璐说,事故现场,由于医疗条件受限,既不能搬动患者的身躯,也不能采取按压法或堵塞法阻滞患者耳朵出血的症状,否则加重伤情。

目前,伤者经过及时抢救已经脱离了危险期,正在进一步康复中。

## 汝州火车站完成改造

□记者 燕亚男

本报讯 8月14日,记者从汝州火车站了解到,目前,该站已完成站台和候车室的升级改造,全站以全新面貌迎接八方旅客。

据了解,汝州站位于平顶山汝州市,隶属国铁集团郑州局洛阳车务段,是客货运兼办的三等车站。该站设置站台两座,日均发送旅客1500余人,高峰时期可达5000余人。今年4月,国铁集团郑州局对汝州站客运设施进行提质改造,主要包括站台改造和候车室改造两大部分,日前改造已完工。

## 老人深夜摔倒 民警暖心救助

□记者 毛玺玺

本报讯 8月11日深夜,市公安局新华分局新街派出所民警巡逻时发现一位老人摔倒在地,当即救助。

据新街派出所副所长何珂介绍,8月11日23时许,该所民警白雨霖等在辖区巡查时,发现一位老人摔倒在路边。老人脸色苍白、意识模糊,看起来疑似中暑。白雨霖迅速将老人扶到开着空调的警车上休息,并买来矿泉水给老人降温。待老人意识有点清醒后,民警耐心询问得知,老人姓黄,70多岁了,儿子是中国平煤神马职工。

经电话联系,20余分钟后,黄某的儿子到达现场把老人带回了家。